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3aHATHne Ne 8

PeweHue KpaeBbix 3a4a4 ANA BO/IHOBOIO YypaBHEHUA HA OTpe3Ke MeTo-
pom dypbe

rn.5,84,c.150: Ne 31(1)

u, =a’u,, O0<x<lI, t>0, (1)
u,(0,t)=u,(l,t)=0, t=>0, (2)
u(x,0)=x, u,(x,00=1 0<x<I. (3)
HeHyneBoe pelleHne KpaeBoW 3a4a4mn byaem UcKaTb B BUAE:
u(x,t) = X(X)T () (4)
Moactasus (4) B ypaBHeHMe (1) M pa3fenns nepeMeHHbIe, NOAYYUM
(1) _ X"(x)

a’T(t) X(x)

PaBeHCTBO A0NXHO BbINOAHATLCA nNpu Aobbix Xe(0, 1) nt > 0, yto BO3-

MOXHO, ecnv 06a OTHOLWEHMA PaBHbl HEKOTOPOM KOHCTAHTE, T. €.
™® _ X" _
a’T(t) X(x)
OTKyga nonyyaem gsa guddepeHumnanbHbIX YpaBHEHUA C MAPaMeTPOMm C:
X"(x)+cX(x)=0, O0<x<l, (6)
T"(t)+ca’T(t)=0, t>0. (7)

—c, ¢ =Const, (5)

MoacTasnas (4) B rpaHUYHbIE ycnoBuA (2):
X'O)T ()= X"(I,t)=0, t>0,

W, yunTbiBan, uyto T (t) He MosKeT BbITb TOXKAECTBEHHO paBHOM 0, NoAyYMM



X'(0)=X"'(l)=0. (8)
YpaBHeHue (6) n ycnosua (8) a4at0T COOTBETCTBYIOLLYIO KpaeBol 3agaye
3agayy Wrypma-Jinysunns.

PeweHwne 3agaum LW-N (cm. 3aHatme No 5, Ne 23(r)):

) I, n=0,
cn_( I ) , Xp(¥)=cos™®, n=012,.., || X, | l N0,
2
OcTaeTca ana KaxkAoro 3HavyeHMA napameTpa C = Ck HaWTK obuiee pelwe-

HWe ypaBHeHuA (7). OHO umeeT cneayowmii BUA,:

A, + Bt, k=0,

T = Akcosakl—ﬂt+ B, sinakTﬂt, k=0, ©)

roe Ax v Bk — nponsBonbHble const.
CornacHo metoay ®Pypbe, pelleHne 3a4aHHOro ypaBHeHua (1) 3anmwem B

Buae paga u(x,t) = iTk )X, (x):

k=0

aknt aknt k72X
u(x,t) = A, +B, t+Z(Ak cosT+B smchosl— (10)
HewnssecTHble KOHCTaHTbI Ak M Bk Hangem, noaumHme psag (10) HayanbHbIM
ycnosusm (3):

< k7zx
u(x,0) = A, +ZAk CoS== = X
" (11)
- 7IX
u,(x,0) = B, +ZB I—cosl—:l.
KoapodumumeHntol Ax 1 Bk asnsatoTca KoapdumumeHTamm pasnokeHnin pyHK-
UM X 1 1 COOTBETCTBEHHO B pAAbl MO COBCTBEHHbIM PYHKLMAM 3aaaum LL-

J:

| | 0, k=2n,
i ladeel A =2 [ xcoskmt gy - 2K
AO = T,([ xdx =7, A< - !XCOS Pdx= (k”)Z _4|2 , k=2n-1,
(k7)

n=12,.., By=1 B =0, k=12,..

Takum obpasom, peweHnem 3agaum (1) — (3) aBnaerca pyHKumA:
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d _ akat k7zx
u(x,t)='§ 2_22[”) 1) ¢os2 I Jcos o
k=1
OrBerT:
BbipaxkeHue gns U(X ,t) moxKeT 6bITb 3aNncaHo M B Cneayowem Buae:

u(x,t) = 72+t—— ( L osa(zn_l)mjcos(zn_l)”x.

*
(2n-1)2 I I )

rn.5,§4,c 152: Ne 38(7)

u, =a’u, +Ae'cos¥, O<x<z, t>0, (1)
u, (0,t) =u(z,t)=0, t>0, (2)
u(x,0)=0, u,(x,0)=4sin3%-sinx, 0<x<r. (3)

Byaem nckaTb pelieHne KpaeBOW 3343auum B BUAE pAafa no cobCTBEHHbIM
byHKUMAM:

u(x,t) = 2 T, ()X, (x).

2k +1)x
CobcTBeHHble dyHKuMM X, (X) = COS% ABNAIOTCA peleHnem cooT-

BeTcTBYlOLWEN 3ag4a4u LUTtypma-Jinysunna:
X"(x)+cX(x)=0, O<x<ur,
X'(0) = X(x) =0,
n, cnepoBaTenbHo,
(2k +1)x

u(x,t) = ZT (t)cos

Moactasnasa paa (4) 8 (1) m O6'bep,MHF|ﬂ ABa pAaa B OAUH, NOJYYUM:

(4)

o0 2 2
>IT) +%Tk (t) cos@ - Ae”'cos¥.
k=0

OTctoga, UCcnonb3ysa NPaBUNO PasnoXKeHua GyHKLMM B pAg No cobCTBeH-
HbIM, Byaem MMeTb:



2 2 T
2 _t _
T+ @Tk t)= —f Ae~t cos% cosH X gy {Ae . k=0,
7T 0 k = 0.

MNoacTasnas pag, (4) B HayanbHble ycnosua (3), nonyymm:

ZT (0)cos(2k+l)x ~0 = T,(0)=0 vk.
ZT (0)cos(2k+1)x—4sm3x sinx = 2(cos? - cos—) =
2, k=0,
= T,'(0)=4-2, k=2,
0 k#0,2.

Taknm 06pasom, NOCTPOEHbDI crieaytolme 3aaadun Kowwm:
" T, (1) + 2Ty (t) = Ae™, t>0,
T,(0) =0, To' 0)=2.
" 2
) T, () +22T,(t)=0, t>0,
T,(0)=0, T,(0)=-2
3) Vk#0,2:
T a2 (2k+1)2 _
(O +—7"-T,()=0, t>0,
T, (0) =0, Tk' (0) =0.

Pewwns 3apgaun KOLUVI Halgem:
_ -t at , 2einat), 4qinat
1) T,(@t)= (e —cos7+55m7)+asm7,

2+4
2) T,(t)=—<ksin3g,

3) T, (t)=0, Vk #0,2.

MoacTtaBnas HanaeHHble BbiparkeHua ana T(t) B (4), nonyunm peweHne
Kpaesoi 3agaum (1)—(3):

u(xt)( 4(e cos%t+23|n"§t)+4S|n‘§t)cosi—%sm%cos5—2".



[OomalHee 3agaHune

E 1. C. 150, Ne 31 (2),

2. Pewwnte 3agaum 1)-3) (cm. Ne 38(7)).
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3aHAaTHne Ne 9

CmellaHHaA KpaeBan 3ajaya ANAa ypaBHEHuUA runep60nuquKoro Tna

MpuMepHbIii BApUAHT KOHTPONbHOIO 3aA4aHUA

B obmactn 0 < x < 7, t > 0 penmre cJeIyONYI0 CMETTAHHYIO 3a/1a4y:
g — gy + 16w, + 4uy — 4(cost +4) = e?*sindx — sint,
u(0,t) = sint, u(m, t) = m+ sint,

u(x,0) = x + 22 cos x sin bz, u(x,0) = 1.

PelweHune 3aga4ym MOXKHO UCKaTb B BUAE:
u(x,t) = x +sint +w(x,t), | (136asnsemca or HeopHopoaHOCTH B rpa- (1)
HWUYHbIX YCNOBUAX)

roe W(x, t) ABnseTca peleHnem cneayowei KpaeBom 3a4aum:

W, —4w, +16w,_+4w, =e™sin5x, O<x<z, t>0, (2

w(0,t) =w(z,t) =0, t>0, (3)

w(x,0) = 2e* cosxsinbx, W, (x,00=0, 0<x<u. (4)
ypaBHeHme KpaEBOﬁ 3a4a4n MOXHO ynpoCTuUTb, eCn UCKaTb ero peweHme B BU-

ae
w(x,t) = e v(x,t),



onpeaenns KoapdpuumeHTtol o U B TaK, YTOObI ypaBHEHWE KOTOPOMY AOJIXKHA
yaoBnetsopatb GpyHKuma V(X, t), He coaepkano ee NPOM3BOAHbIX MO NepemeH-
HbiM X U t.

TakK Kak

0| w(x,t) =e”"v(x,t),

16 | W

X

=e*M(av+V),
4| w, =e™(+v,),
-4 | w, =e*"*(a’v+2aV, +V,),

1] W, :eaﬂﬁt(ﬁzv"‘zﬁvt +Vy),

TO dyHKUMA V(X, T) M ee npon3BoAHbIe BXOAAT B ypaBHEHME C TaKUMU KO3dduLm-
eHTaMu:

v | e® (16 + 4 —4a’ + %)
W | €7 (16— 8a)
Vi e”’“ﬁt (4+2,8)

Vi | — 4e™*

Vit e““ﬁ‘

Toraa, Bbibpas o 1 B Tak, 4TobbI

16—8a =0, a=2,
=
4+25=0 B =-2,
(npu atom 16 + 45 — 4o + ,82 =12)

NOAYYMM ypaBHEHUE, KOTOPOMY [I0/IKHa YA0BNeTBOPATb GyHKLUMA V(X t):

V, —4v, +12v =e” sin5x. (6)
A

w(x,t) = e ?'v(x,1). (7)

MopacTtasnas BbipaxeHue (7) B ycnosusa (3) u (4), nonyunm ycnosusa ana GyHKUUK
v(x, t):

v(0,t) =v(7,t)=0, t>0, (8)



v(x,0) = 2cosxsin5x, Vv, (x,0) =4cosxsin5x, 0<x<z. (9)

Byaem mckaTb pellieHue Kpaesoi 3agaum (6), (8), (9) B Buae paga no cobcTeeH-
HbIM QYHKUMAM:

v(xt) =D T ()X (%)

Co6ersennble dyHkunm X, (X) =sinkx, k € N, ssnsiorca pewenuamm coort-
BeTcTBYIOWEl 3aaaum LTypma-Ninysunna:
X"(xX)+cX(x)=0, O<x<urm,
X(0) = X(x) =0,

W, CNefoBaTesbHo,
v(x,t) =D T, (t)sinkx (10)
k=1
MNoacTasnas psg (10) B (6), nonyumm:

3 (T (1) + (4K +12)T, (1) Jsinkx = e sin5x

k=1
OTclofa, UCMOAb3ya MPaBUIO Pas3NoXKeHUs GYHKUMU B PAL MO COBCTBEHHbIM,
byaem nmeTtb:

0, k=b.

MNoacTasnas pag (10) B HauyanbHble ycnosus (9), nonyumm:

T."(t) + (4k2 +12)T,(t) = {eﬂ’ k=5,

ZTk (0)sinkx =2cosxsin5x =sin6x+sin4x =

k=1
= T.0)= 1, k=45,

0, k=46,
ZTk'(O)sinkx:4cosxsin5x=Zsin6x+25in4x =
k=1

2, k=45,
= T,'(0)=
0, k=#456.

Takum o6pa30M, NOCTPOEeHbI cnegyrowme 3agavm Kowwm:



" T, (t)+76T,(t)=0, t>0,
T,(0)=1 T,'(0)=2.
c T, () +112T (1) =e*, t>0,
T,(0)=0, T.'(0)=0.
6) T, (t) +156T,(t) =0, t>0,
T,(0)=1, T,'(0)=2.
7) Vk#4,5,6:
T, (t) + (4k* +12)T, (t) =0, t>0,
T.(0)=0, T, (0)=0.
3a,qalw| UMeroT cnegyrouwme peweHuna:

T, (t) = cos(\/76t) + %sin(ﬁt);

5(t)— (e —cos(v/112t) - \/_sm(\/th)j (11)
T, (t) = cos(~/156t) + sin(+/156t);

J_

T (t)=0, Vn =4,5,6.

B pe3synbTtate byaem umeTs:
V(x,t) =T, (t)sin4x+T,(t)sin5x+T,(t)sin6x — (8) —

W(X,t) =™ *v(x,t) = 2 (T, (t) sin 4x + T, (t) sin 5x + T, (t)sin6x) — ():

OTtser:
u(x,t) =x+sint+w(x,t) =

= X+sin(t) + e (T, (t) sin 4x + T, (t) sin 5x + T, (t) sin 6x),

rae dynkumn T, (t), T, (), T,(t) onpesensiorca no dopmynam (11).



;‘.’2‘;‘)“.‘;‘)“.]

3ameuanue. dyHKumio h(X, t), y40BAETBOPAIOLLYIO FIPAHNYHbBIM YC/0-
BUAM:

ah (0,t)+ Ah(0,t) =0,
{azhx(l 1)+ Ah(1,1) =0,

MOKHO HaliTh B BUAE:
1) h(x,t) = A{t)x + B(t), ecn ﬂ12+ﬂ22 #0,
2) h(x,t)= A{t)x* +B(t)X,ecu B, =p,=0.

AdomallHee 3apaHue

g

,D,OKa)'KVITe yTBepXaeHue, npuseaeHHoe B 3aMmev4aHUn.

[JomallHAA KOHTPOIbHAA paboTa He Temy «CMmellaHHaA Kpaesas
3agava AnA ypaBHeHuA runepbonnyeckoro tTuna»
Cpok BbinonHeHuna: 17 anpensa

BapuaHTbl 3a4aHUM
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